

## AIRE DE LA CALLE

### SANTANDER Y LOS PREMIOS LITERARIOS

No pueden quejarse los escritores montañeses de los favores de la suerte. Desde hace algún tiempo, los más importantes premios oficiales de España y América, caen en escritores santanderinos por el nacimiento o por una larga convivencia con nosotros.

Inició la buena racha Concha Espina, la insignie novelista, que a golpe de pluma se labró en piedra eterna un pedestal de fama y de prestigio. Fue con su maravillosa "Estíngue maragata", una de las mejores novelas españolas, con la que logró el premio "Fastenrath". De aquél premio data la nombradura mundial de la gran escritora. "La estíngue maragata" se tradujo rápidamente a varios idiomas—y una magnífica versión inglesa titulada "Mariflor", y en España se han vendido numerosas ediciones. Posteriormente vuelve a triunfar Concha Espina con una de sus últimos libros, "Tierras de Aquilón", que premia también la Academia con el premio Castillero del Chirel.

Por aquellos tiempos, Ramón Solano, que había triunfado en varios concursos de novelas, logra también de la Real Academia Española el premio al mejor "Romancero de Cervantes", certamen celebrado para conmemorar el centenario del "Quijote".

Al cabo de unos años, la racha vuelve a sonreírnos. La inicia ahora el gran triunfo de Miguel Artigas con su estudio sobre Góngora, que premia también la Real Academia. Sigue el premio "Fastenrath", de poesía, concedido este año en la forma que ya saben nuestros lectores, e inmediatamente viene la gran victoria de Alberto López Argüello en el concurso hispanoamericano de San Luis de Oriente, isla de Cuba.

Este triunfo de López Argüello tiene una gran resonancia por la importancia del concurso y la cantidad de poetas hispanoamericanos que han acudido a él. Puedo sentirme legítimamente orgulloso.

Está aún pendiente un concurso refidísimo, el premio nacional de poesía, que otorgará este año el Estado al mejor libro de versos inédito.

¿Sonreírá también la suerte a la Montaña?

### LA PROFANACION DE LAS VÍAS PÚBLICAS

Santander es el pueblo donde menos respeto hay a la vía pública. Con cualquier pretexto, y a veces sin él, se rompe la simetría, la armonía de líneas y de color de las calles suntuarias, con feas instalaciones provisionales—que perduran durante meses—le barrañas y puestos de rifa,

Todavía sería disculpable que se autorizasen esas instalaciones en tiempos de feria, en que toda licencia es permitida. No hace aun muchos meses que en plena alameda de Jesús de Monasterio se instaló un barracón de tablas sucias y troscas que ni se tuvo el cuidado de cepillar y barnizar. Instalaciones de zoco, de arrabal gitano, vemos a veces en pleno muellie, en la Avenida de Alfonso XIII, en el Sardinero, en sitios que debieran estar en los de la profanación.

Malos son esos pegotes en las grandes vías; pero por lo menos debiera exigirse limpieza y estética. No son muchas las calles y paseos de etiqueta que poseemos para ensuciarlos con chafarrinones.

### UN BUEN AÑO PARA EL SARDINERO

Hemos encontrado en la calle a don Pedro Ruiloba. Don Pedro Ruiloba es ese señor tan servicial, tan atento, siempre de hongo, siempre con su ato cuello almidonado y con frases y ademanes corteses, que rige en hora buena, con poderes dictatoriales, los destinos del Sardinero.

Don Pedro lleva bajo el brazo una voluminosa cartera.

—¿Cómo va ese del verano?—le hemos preguntado.

Don Pedro sonríe con una sonrisa inefable:

—Muy bien—nos dice—; ya a ser uno de los mejores veranos que se han conocido... Veá usted...

Y nos enseña un catálogo de fincas, chalets y pisos amueblados en el Sardinero, con especificación de sus precios y cincuentas. Más de las tres cuartas partes de nombres de fincas están tachadas con un trazo rojo.

—¿Qué es eso don Pedro? ¿También ha intervenido aquí la censura?

—Las fincas tachadas son las que están pedidas ya...!

Luego nos dice que gran parte de este éxito se debe al criterio de los dueños de fincas de reducir considerablemente los precios. Los casos de explotación del forastero no volverán a repetirse, afortunadamente.

Y don Pedro nos va dando nombres y nombres de personalidades que seguirán este año nuestros huéspedes. Don Francisco Bergamín figura a la cabeza.

### LA PURA PATRIOTICA

Ese buen señor que ha muerto en Madrid por haber ingerido una purga titulada "¡Viva España!", es la última víctima de la "Marcha de Cádiz" y del "Banderita, banderita..."

Murió el buen patriota en suelo ec la bandera. Porque para ingerir un específico que lleva tal rótulo, se necesita más entusiasmo que para alisarse en el Tercio. Paz a los restos abnegados.

PICK.

### TOMA DE POSESIÓN

#### La vuelta a activo

(Por teléfono)

MADRID.—Hoy ha tomado posesión de su cargo de presidente de Sala del Tribunal Supremo el magistrado don Alfredo Zabala.

En la ceremonia de posesión se ha prescindido de ciertos detalles protocolarios.

### SOLEMNIDAD RELIGIOSA

#### El día de la Ascensión

Con el esplendor de costumbre se celebraron ayer los actos religiosos propios de la solemnidad del día.

La catedral, durante la misa de las diez y media, se vio concurrencia de fieles.

En las de comunión en los diversos templos fueron muchos los niños y niñas que recibieron por primera vez el pan de los ángeles.

En el palacio episcopal

A las ocho y media de la mañana en el palacio episcopal, tuvo lugar la sagrada comunión de los sordomudos y ciegos pertenecientes a la Academia Politécnica.

Ochenta en la misa su ilustrísima munificencia amanísima Prelado, que administró la sagrada comunión a los referidos alumnos.

Después de terminada la ceremonia, fueron los sordomudos y ciegos obsequiados con barras de chocolate, estampas y medallitas.

Desde el palacio episcopal se dirigieron los referidos alumnos, con su director, el culto profesor don Laure Ibáñez, al local de la mencionada Academia, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

En representación del alcalde asistió al acto religioso mencionado e teniente de alcalde don Manuel Galán.

La procesión de la tarde

A las seis se organizó la procesión de Nuestra Señora María Auxiliadora en la iglesia de la Compañía.

La religiosa comitiva, recorrió el itinerario previamente señalado.

Figuraban en la procesión los niños y niñas de las escuelas, representaciones de cofradías de ambos sexos y abría la marcha una sección del batallón infantil de las Salesianas.

En el centro figuraba la banda provincial, y cerraba la comitiva la banda militar del regimiento de Valencia.

La procesión fue presenciada por numerosa concurrencia en todas las calles del transito.

# LA ATALAYA

Decano de la Prensa diaria de Santander

FRANQUEO CONCERTADO

TALLERES  
Puerta la Sierra, n.º 2

TELEFONO 138

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTS.

Teléfono número 139

SANTANDER. - Viernes 22 de mayo de 1925

### MÁS ACLARACIONES

#### El testamento del marqués de Comillas

(Por teléfono)

MADRID.—En relación con este mismo asunto, publica hoy "A B C" que mantiene un incidente con el jefe del Gobierno durante la Fiesta de la Agricultura celebrada el día de San Isidro y que motivó la nota explicativa dada por la Presidencia.

Una parte importante del capital del marqués de Comillas la formaban numerosas fincas rústicas y urbanas que las poseía en usufructo y que por estar vinculadas con el título pasaron a manos de quien heredó el marquesado.

El resto de la fortuna dispone el testamento que pase a la marquesa viuda, con algunas indicaciones en anexo con lo que constituyó vivo anhelo de ambos esposos.

### LINA INSTANCIA

#### Los alquiladores de autos

Tenemos a la vista una copia de la instancia presentada al Ayuntamiento y que firman la Federación Industrial automovilista, setenta y cinco industriales alquiladores de autos, la Sociedad de cocheros, la Cámara de Comercio, el Círculo Mercantil, la Liga de Contribuyentes, el Real Automóvil Club y la Unión Cántabra Comercial.

Se solicita en la instancia que los alquiladores de coches de Santander que pagan arbitrios todo el año y contribuyen a la prosperidad de la ciudad sean protegidos contra la invasión de taxísi en los meses de verano, por entender, con muy buen juicio, que el Ayuntamiento se encuentra en el caso de proteger la industria local contra la competencia de la forastera que sin dejar un beneficio apreciable al comercio ni a los demás elementos de vida de la capital aparece un desastre para la industria automovilista de Santander, tanto para los alquiladores como para los vendedores de repuestos, accesorios y coches y para los innumerables talleres que tienen por base la reparación de coches mecánicos.

Si de lo que se solicita en el escrito a que hacemos referencia resultase perjudicio para los intereses generales de la población encontraremos justificado que el Ayuntamiento hubiera desestimado la instancia y nos cuidáramos mucho de apoyarla; pero el caso es que si se obliga a los automóviles de alquiler a llevar taxímetro para que las tarifas sean las mismas que cobran los autos forasteros, ningún daño se seguirá para el público, sobre todo teniendo en cuenta que en Santander hay coches suficientes para cubrir las necesidades de la ciudad.

De justicia consideramos también que el Ayuntamiento exija a los coches destinados al alquiler, que sólo permanecen en nuestra ciudad una corta temporada, un arbitrio que les ponga en las mismas condiciones a los que aquí prestan servicio todo el año.

Y no nos parece disparatado el criterio que sostienen los firmantes de la instancia de que los puntos de parada sean adjudicados en primer término a los automóviles de Santander, ya que alguna ventaja han de tener quienes contribuyen a sostener las cargas municipales con un ingreso directo de más de treinta mil pesetas sobre quienes solo ocasionalmente contribuyen y con una cantidad en realidad insignificante.

Por todo lo cual no extraña que la instancia no encontrase mejor acogida y esperamos que la reclamación que los firmantes tienen formulada prospere en bien de los industriales santanderinos y sin perjuicio del público. Porque dejar a los alquiladores de Santander en las condiciones en que ahora se encuentran ante la competencia de los industriales forasteros equivale a una gran injusticia en perjuicio de los que les pongan en las mismas condiciones a igualdad de trato.

Por todo lo cual no extraña que la instancia no encontrase mejor acogida y esperamos que la reclamación que los firmantes tienen formulada prospere en bien de los industriales santanderinos y sin perjuicio del público. Porque dejar a los alquiladores de Santander en las condiciones en que ahora se encuentran ante la competencia de los industriales forasteros equivale a una gran injusticia en perjuicio de los que les pongan en las mismas condiciones a igualdad de trato.

Notas Municipales

La sesión de hoy

A las cinco de la tarde celebrará hoy sesión pública la Comisión permanente, para despachar los asuntos pendientes de trámite de las distintas ponencias.

El alcalde señor Vega Lamera, respondió ya de Zamora, se encargará del despacho de la Alcaldía.

Contestando a una comuni-

cación

El señor administrador de Rentas públicas, contestando a una comisión que se le dirigió, manifestó que en la actualidad se están llevando a cabo por aquellas oficinas los trabajos necesarios para la liquidación y exacción del arbitrio sobre el producto neto de las Sociedades exentas de tributar por la Comisión Industrial y de Comercio, en toda la intensidad que han permitido las necesidades de los demás servicios, igualmente necesarios, demandados a las mismas, trabajos que se intensificarán utilizando hasta el arbitrio, que suponen unas 63.000 pesetas en el actual ejercicio y otras tantas en el año anterior.

El alcalde señor Vega Lamera, responde ya de Zamora, se encargará del despacho de la Alcaldía.

Contestando a una comuni-

cación

El motivo que tuvo la Alcaldía para dirigir la comunicación a que ha hecho fué el acuerdo de la última sesión de que se rogara que por tales oficinas se liquidara y hiciera entrega al Ayuntamiento del importe de tal arbitrio, que suponen unas 63.000 pesetas en el actual ejercicio y otras tantas en el año anterior.

Cambio de impresiones

Ayer mañana celebró una entrevista con el alcalde, en su despacho, el representante de Burgos, exalcalde de aquella capital.

Se cambiaron impresiones sobre

asuntos relacionados con el proyec-

tivo de ferrocarriles de interés para

ambas provincias.

En el centro figuraba la banda provincial, y cerraba la comitiva la banda militar del regimiento de Valencia.

La procesión fue presenciada por

numerosa concurrencia en todas las calles del transito.

La procesión de la tarde

A las seis se organizó la procesión de Nuestra Señora María Auxiliadora en la iglesia de la Compañía.

La religiosa comitiva, recorrió el itinerario previamente señalado.

Figuraban en la procesión los niños y niñas de las escuelas, representaciones de cofradías de ambos sexos y abría la marcha una sección del batallón infantil de las Salesianas.

En el centro figuraba la banda provincial, y cerraba la comitiva la banda militar del regimiento de Valencia.

La procesión fue presenciada por

numerosa concurrencia en todas las calles del transito.

La procesión de la tarde

A las seis se organizó la procesión de Nuestra Señora María Auxiliadora en la iglesia de la Compañía.

La religiosa comitiva, recorrió el itinerario previamente señalado.

Figuraban en la procesión los niños y niñas de las escuelas, representaciones de cofradías de ambos

sexos y abría la marcha una sección del batallón infantil de las Salesianas.

En el centro figuraba la banda provincial, y cerraba la comitiva la banda militar del regimiento de Valencia.

La procesión fue presenciada por

numerosa concurrencia en todas las calles del transito.

La procesión de la tarde

A las seis se organizó la procesión de Nuestra Señora María Auxiliadora en la iglesia de la Compañía.

La religiosa comitiva, recorrió el itinerario previamente señalado.

Figuraban en la procesión los niños y niñas de las escuelas, representaciones de cofradías de ambos

sexos y abría la marcha una sección del batallón infantil de las Salesianas.

En el centro figuraba la banda provincial, y cerraba la comitiva la banda militar del regimiento de Valencia.

La procesión fue presenciada por

numerosa concurrencia en

# VALENTER

TONICO RECOGENTE YUYENTE



**INSUSTITUIBLE**

EN  
INAPETENCIAS  
ESTADOS ANEMICOS  
TUBERCULOSIS INCIPIENTES  
NEURASTENIA  
CONVALESCENCIA DIFÍCIL



En Farmacias  
y Droguerías



## Compañía del Pacífico

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

24 MAYO,	"	" ORGOMA "
7 JUNIO,	"	" ORTEGA "
21 JUNIO,	"	" ORITA "
12 JULIO,	"	" OROPEZA "
25 JULIO,	"	" OROYA "
9 AGOSTO,	"	" ORIANA "

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belo (Panama), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1<sup>a</sup>, 2<sup>a</sup> Y 3<sup>a</sup> CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OPROPEZA	ORGOMA	ORIANA
OROYA	ORITA	ORTEGA
Primera clase, pesetas 1.600	1.600	1.400
Segunda " 1.055	1.055	985
Tercera " 549'50	539'50	539'50

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belo (Panama), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1<sup>a</sup>, 2<sup>a</sup> Y 3<sup>a</sup> CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OPROPEZA ORGOMA ORIANA

OROYA ORITA ORTEGA

Primera clase, pesetas 1.600

Segunda " 1.055

Tercera " 549'50

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belo (Panama), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1<sup>a</sup>, 2<sup>a</sup> Y 3<sup>a</sup> CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OPROPEZA ORGOMA ORIANA

OROYA ORITA ORTEGA

Primera clase, pesetas 1.600

Segunda " 1.055

Tercera " 549'50

### ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpia sin agua toda clase de manchas.

Pídase en droguerías y en la casa depositaria, "La Carpeta", Escalerillas del Puentecillo.

Se alquila un piso nuevo con cuarto de baño. Informarán en la Contaduría del teatro Pérez.

Se alquila un piso con huerta, hermosa situación. Informarán en esta Administración.

Buena finca dentro del casco de la población, compuesta de magnífico chalet, de gran capacidad, con huerta y jardín, y una casa de cuatro pisos, que produce bien renta. Se vende en ciento treinta mil pesetas, sin intervención de corredores. Informarán en esta Administración.

Alquilo chalet con cuatro amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

Se venden dos hotelitos hermosos situados. Informarán: Burgos, 48, portero.

Camisas de caballero. Por dejar de trabajar 1 artículo de camisería, se liquidan todas las existentes a precio de fábrica. Camisas desde 8 pesetas. —LA MAR, Alfonso XII, 1.

Se vende una silla de coche, una máquina de escribir n.º 18, un piano casi nuevo, un cuadro al óleo de mérito y va los muebles. Informarán esta Administración.

Figurines para la temporada próxima se ha recibido un gran surtido que pueden ver las señoras en la librería «La Carpeta», Escalerillas del Puente.

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juaré de Herreño, número 2.

Muebles, loza, cristal, juguetes

vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

### Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juaré de Herreño, número 2.

Muebles, loza, cristal, juguetes

vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

LA AGENCIA HAVAS

Precios, 9. Apartado 12118

MADRID

Facilita gratuitamente

informes y precios

de todo lo relativo a

PUBLICIDAD Y PROPAGANDA

DE TODOS LOS ESTILOS

SANTANDER

... Mientras no se  
decida a tomar el  
**ESTÓMAGO  
ARTIFICIAL**

o polvos del Dr. Kuntz

No curará su afección  
del estómago

Así lo dicen miles de convencidos

### ¡No tiene rival!

Se vende en todas las Farmacias,  
Droguerías y Centros de específicos

AGENTES

J. URINCH y C. A.

Bruch, 49 - BARCELONA



Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses  
Rápidos a cuatro hélices

PARA  
Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", el 22 de mayo.

"LAFAYETTE" el 15 de junio. (Salida de Bilbao).

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

Para HABANA	Para VERACRUZ
Ptas. Cts.	Ptas. Cts.
549,50	592,75
539,50	582,75

(Incluidos Impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MÁS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTAIRIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 35, bajo; Teléfono número 53.

**Sociedad Hullera Española**

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y transvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

**SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA**—BARCELONA

**Compañía Trasatlántica**

VIAJES A ROMA

El vapor "Antonio López" saldrá de Barcelona el 25 de mayo para Génova. Seguirán otras expediciones. Para más informes dirigirse a sus agentes y Agencias de viaje.

**ANÉMICOS**

2

CUCHARADAS

DIARIAS DE

**Sanemil Busto**

REGENERAN VUESTRA

SANGRE EMPOBRECIDA.

ES EL ANTIANÉMICO MÁS RÁPIDO

DE VENTA EN SANTANDER Y PUEBLOS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

VERDORFO CORPUS ESPAÑOLIS DE LA

**Compañía Trasatlántica**

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

**CRISTOBAL COLON**

SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS

Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total 549-50

Para VERACRUZ..... 585 más 7-50 id. Total 592-50

Para TAMPICO..... 585 más 7-50 id. Total 592-50

Línea a la Argentina

El día 31 de MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER

contingencias—el vapor

**SAN CARLOS**

para trasbordar en Cádiz al

**INFANTA ISABEL DE BORBÓN**

que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas las clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 557'75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 35, Teléfono número 63. — Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

**HAPAG**  
HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER para

HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO

24 de junio, vapor HOLSATIA.

3 de agosto, vapor TOLEDO.

14 de septiembre, vapor HOLSATIA.

## La Agricultura española en venta

**La Agricultura española en venta**  
Quien sabe si para solucionar de una vez la crisis agrícola española, bastaría el anuncio del título que precede, insertado en los principales rotativos extranjeros.

Dada mi condición profesional de agente de comercio, me cabe la ingratitud fortuna de saber cómo se hallan todas las zonas eminentemente agrícolas del suelo español y como para muestra un botón, ahí va una carta de un cliente mío, vecino de Peñalva, provincia de Huesca y zona de Monzón, o sea el porvenir en incubación de los mejores trigos de España. Copio la carta, bajo mi honor, de no quitar ni poner nada; el lector podrá formarse idea de que allí pocas faltas para entrar en la categoría de peralce celestial, es decir, pasar a estado incorpóreo, espiritual, porque lo que es mantenerse derecho y firme con estómago y barriga lo concepto materialmente imposible; dice así: "Peñalva 9 de mayo de 1925.

Muy señor mío y amigo: En contestación a su alta 2 ctes, debo decirle: la cosecha en esta comarca está perdida completamente, debido a la pertinaz sequía que este país viene sufriendo durante cuatro años; no hay en un campo que dé confianza en recogerse nada, y lo mismo se hallan Bujaraloz y Candasos; los labradores han agotado todos los medios de vida para ellos y sus caballerías, van emigrando a donde Dios quiera, esto está en un estado desesperado, la agricultura ha muerto y la gente trabajadora si pronto no abren más extensos los trabajos del Canal (\*) quedaría este terreno desierto así que el país del grano, y no hay que preguntar por ninguna clase, porque no se sabrá ya cuando habrá elementos para poder sembrar y cuando se recolectara, por lo tanto, nada se puede ofrecer y nadie se puede traer porque la gente no tiene dinero para comprar, las caballerías se mueren de hambre porque han agotado hasta la paja y no hay pastos para poderlas pacer, es todo un escárcel, el ganado lanar que constituye una riqueza, este año se ha muerto la mayor parte y hemos perdido todos los miles de peseñas.

Es cuanto le puedo decir y dándole gracias por las noticias que usted me remite queda suyo etc."

Luego del pueblo de Granadella, provincia de Lérida y capital de las Garrigas, la más importante zona de los aceites de Urgel, comunican lo siguiente: "Este pueblo conocido por la capital de las Garrigas pronto será conocido en España por la capital abandonada, pues se hace extremadamente difícil poder vivir por más tiempo en ella, si Dios no nos favorece, dentro de quince días, con el beneficio de la lluvia. Es difícil y penoso el abastecimiento de aguas potables para el consumo de la población, contando con los medios actuales. Los embalses del término han quedado agotados y pocos son los pozos en que durante el descenso de la noche, puedan reunirse unos pocos litros de agua que alas primeras horas de la mañana las mujeres van en busca de ella, siendo las más las que tienen que volver a casa sin tan preciado líquido. Van tres cosechas cosechas consecutivas de cereales las que se pierden por la sequía y tres de aceitunas, y un pueblo que no tiene otro medio de vida que la agricultura, careciendo de riegos, irremisiblemente ha de emigrar.

El Ayuntamiento solicitó de los

(\*) Se refiere al canal de Monzón de los Riegos de Alto Aragón.

## DE BARCELONA

(Por teléfono)

### INTENTO DE SUICIDIO

BARCELONA.—En el insulín de la Marella intentó suicidarse, arrojándose al mar, la joven Adelaida Gires.

Dos marineros se arrojaron al agua, logrando extraer con vida a la joven, a la cual condujeron a un dispensario próximo.

Los médicos se reservaron el pronóstico.

### LOS REYES IRAN TODOS LOS AÑOS A BARCELONA

BARCELONA.—Personas que parecen conocer los propósitos de los Reyes han manifestado que vendrán a pasar el mes de enero a Barcelona, todos los años, por entender que en aquella época del año es más agradable en la ciudad condal.

### UN EMPRESTITO

BARCELONA.—El Ayuntamiento emitirá un empréstito de 40 millones de pesetas para sufragar los gastos que originen las obras subterráneas de la calle de Balenes.

Para el viaje de los Coros Clavé a Madrid, el Ayuntamiento ha votado una subvención de 5.000 pesetas.

### CORRIDA SUSPENDIDA

BARCELONA.—Por no haber llegado a tiempo el ganado de Albacerrada, que había de lidiarse hoy en la Plaza Monumental, se suspendió la corrida anunciada.

### EL TRAJE REGIONAL

BARCELONA.—La marquesa de Villanueva y Geltrú ha dirigido un escrito al Ayuntamiento en el que dice que el Monarca, al visitar la Exposición del Traje Regional, advirtió la ausencia de Cataluña en el certamen.

La marquesa se dirige al Ayuntamiento para que se salve esta omisión.

El Municipio acordó hoy conceder 5.000 pesetas para este fin.

### LOS SERVICIOS POSTALES AEREOS

BARCELONA.—Con rumbo a Tolosa se han salido en avión el jefe de los servicios de aviación del ministerio del Trabajo y el ingeniero inspector del departamento.

Su viaje tiene por objeto estudiar los servicios postales aéreos.

### JUGADOR QUE SE JUBILA

BARCELONA.—El día 24 de junio se despedirá del fútbol definitivamente el delantero del F. C. Barcelona Paulino Alcántara.

### DE PARIS

Las deudas francesas  
(Por teléfono)

PARA LOS CONVALESCIENTES  
GRAN RESTAURADOR DE LA SALUD  
APERITIVO JEREZ QUINA  
Elaborado con vinos añejos y palo de Calissaya puro. 3'50 litro.  
B. L. Doménech, Burgos, 37, Santander.

## LA FIESTA NACIONAL

Litri con una herida grave mata un toro

(Por teléfono)

### NOVILLOS EN BURGOS

BURGOS.—Se ha inaugurado la temporada taurina rejonando dos bichos Boltantes y lidando cuatro Amorós y Chatillo de Bilbao.

Boltantes mató a su primero de dos rejones.

El otro, después de varios rejones, pasó a manos de Saleri III, que lo despachó de una estocada superior.

Chatillo mató a su primero de media estocada y a su segundo lo vió volver al corral después de haberse hartado de pinchar.

Amorós muy bien en sus dos novillos.

### EN VALENCIA

VALENCIA.—Se han lidado toros de Gallardo.

Primer.—Rosario Olmos se luce en unos lances.

Muleta inteligentemente para tres pinchazos, una estocada delantera y un deschabello.

Segundo.—Manolo Martínez lanza desfondo.

Muleta despegado para dos pinchazos y media alzavada.

Tercero.—Litri da lances valientes.

Muleta desconfiada y sufre dos desarmes. Se prolonga la faena y ove nuevos pitos.

Da una estocada, saliendo por la cara. (Pitos).

Cuarto.—Olmos lanza superiormente.

Hace una faena valiente e inteligente para un pinchazo y media buena. Sufre un palotazo.

Quinto.—Martínez veroniqua bien.

Muleta superiormente y deja una estocada, otra buena y descabellada.

Sexto.—Litri, valiente con el capote. Muleta apretado.

Es corneado y volteado.

Se levanta y deja un pinchazo y una estocada contraria.

Pasa a la enfermería, donde se le asiste de una cornada de diez centímetros de extensión y quince de profundidad.

La cornada le interesa la piel, el tejido celular y el músculo glúteo. (Prognóstico grave).

La herida está situada en la región glútea derecha.

## DE TODAS PARTES

(Por teléfono)

### VAPOR INGLÉS EMBARRANCO

CORUÑA.—Ha embarcado en cabote Cee, próximo a Corcubión, el vapor inglés "Couty Escardigan", que procedía de Odesa, con cinco mil toneladas de maíz para Dinamarca.

En el trayecto se le abrió una vía de agua, y como no podían achar las bombas, el capitán, en vista de que el buque se hundía, dispuso fuera embarcando.

La tripulación se ha salvado.

Al lugar del suceso asistieron las autoridades y el cónsul inglés.

### LA DAMA QUE ACOMPAÑABA A VARELA

MADRID.—Personas de la amistad de Benigno Varela aseguran que la dama que acompañaba al mencionado escritor cuando fué detenido por orden del director general de Seguridad era su esposa.

### DETENCION DE UN CRIMINAL

MADRID.—Ha sido detenido por la policía Gregorio Granda Rodríguez, autor de un crimen cometido esta madrugada en una casa de la calle de Santa Polonia.

El criminal ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Antes fué conducido a la Casa de Socorro para ser curado de una herida que se produjo en un pie al salir de la casa donde cometió el crimen.

### LLEGADA DEL CARDENAL BENLOCH

ZARAGOZA.—Ha llegado el cardenal Benloch, siendo recibido por comisiones del Ayuntamiento, de la Diputación, autoridades y numeroso público.

El cardenal desde la estación se dirigió al palacio arzobispal, celebrándose después una recepción.

### UNA RÍA SANGRIENTA

SEVILLA.—En Trebujena riñeron José Silva y Manuel Galán y Manuel Silba Ceballos, resultando el primero muerto.

Los dos agresores fueron detenidos.

### UNA CONFERENCIA

MADRID.—En la Escuela Nueva ha dado una conferencia Augusto Barcia sobre el tema de la crisis francesa.

Con gran acopio de datos se ocupó de la política francesa, y en particular de la última crisis y de los partidos políticos que hoy luchan en la vecina nación.

El conferenciante fué muy aplaudido.

### UN HOMENAJE

MADRID.—Organizado por los profesores y alumnos de la Universidad Central se celebrará el día 25 un homenaje en el Hotel Nacional, en honor del profesor argentino don Mario Sanz.

En cuanto se ha anunciado este homenaje se han cubierto las listas de adhesiones de escritores, artistas, catedráticos y estudiantes.

### CORRIDA SUSPENDIDA

MADRID.—A consecuencia de la lluvia se ha suspendido la corrida de toros que iba a celebrarse esta tarde. Se celebra mañana y tomará parte en ella Fortuna, Nacional II y Valencia II.

### UNA ESTAFETA

VALENCIA.—El banquero de Ganha, don José Romero Gil, entregó a su dependiente Antonio Pons Letra, por valor de 68.000 pesetas.

El dependiente murió sin rendir cuentas.

Un cuñado del dependiente, llamado Enrique Sobrecasas, cobró las letras y entregó al banquero parte de lo cobrado.

Comió el banquero se creó perjudicado en más de treinta mil pesetas ha presentado la correspondiente denuncia por estafeta, ingresando el Sobrecasas en la cárcel.

### UN REINCIDENTE

TORTOSA.—Antonio Iniesta, que se fugó de la cárcel de este partido con los fondos que había en la misma, ha sido detenido en Zaragoza por la Guardia civil.

Al llegar a la cárcel se fugó nuevamente, sin que fuera posible capturarlo.

### EL EQUIPO NACIONAL

MADRID.—El equipo nacional lucirá el domingo con el equipo de Birmingham, será el siguiente:

GRAN RESTAURADOR DE LA SALUD

APERITIVO JEREZ QUINA

Elaborado con vinos añejos y palo de Calissaya puro. 3'50 litro.

B. L. Doménech, Burgos, 37, Santander.

## DAD A LOS NIÑOS DEBILES Y CONVALESCENTES

## EL CHOCOLATE NUTRITIVO.

## VERKOS

a base de sales calcicas, ácidos silícos y fosfóricos, obtenidos únicamente de plantas medicinales.

### LO MEJOR

Para la construcción de Huesos, Músculos, Nervios, sobre todo durante el periodo de crecimiento; en la convalecencia y para deportistas.

### VERKOS

## INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL (S. A.)

### SAN SEBASTIÁN

Puntos de venta en Santander: Federico Aldasoro y Compañía, Luis Aldasoro, Waldo García Martínez, Santiago López Barredo (S. A.), Julián López (Sucesor de A. Otero), José Pichón Gayoso (S. A.)

## ZENITH

Resultados oficiales del Concurso de cronómetros de 1924 en el Observatorio de NEUCHATEL (Suiza)

Premios de serie para los seis mejores cronómetros de a bordo y de bolsillo de primera clase de cada fabricante:

### Clasificación

1.º FÁBRICA DE RELOJES ZENITH	4,1
2.º Ulysse Nardin (S. A.)	4,9
3.º Fábrica Longines	5,9
4.º Fábrica Movado	5,1
5.º Ulysse Nardin (S. A.)	5,3

Premios para cronómetros de bolsillo de 1.ª clase

1.º FÁBRICA DE RELOJES ZENITH.

<

## NOTAS DEPORTIVAS \*

NUESTRA PRUEBA CICLISTA

**«La Voz de Liébana», la Prensa de España y la "I Vuelta a Cantabria"**

A tres meses escasos de la Gran Prueba Ciclista Nacional, "I Vuelta a Cantabria", de nuestra organización, "metidos" ya en detalles de importancia y confección de programas, comisiones y otros detalles de granísimo interés, vemos con satisfacción y orgullo que nuestra empresa llega a culminar en un máximo de popularidad, tanto en nuestra amplia región como en toda la Península y en la América latina.

**Nuestra "tour" y la prensa**  
Es ya la "I Vuelta a Cantabria" de LA ATALAYA, un asunto más a discutir y a elogiar en las peñas deportivas nacionales.

La prensa toda de España y de ella la más significada, se viene ocupando con frecuencia de la magna organización.

Ultimamente han sido los colegas madrileños "Heraldo de Madrid" y "A B C" los que han dedicado a nuestra prueba palabras de sincero elogio.

"La Voz de Asturias", que ya en otra ocasión publicó el gráfico de la prueba y su precioso itinerario, vuelve ahora a ocuparse de la Vuelta a Cantabria, extensamente. La prensa castellana continúa su campaña, dando gran realce a la manifestación deportiva más regional que se conoce en ambas Castillas. Por otro lado el rotativo de sports, "El Mundo Deportivo", de Barcelona, también dedica grandes párrafos a la I Vuelta a Cantabria, y por último y con asiduidad que agradecemos en el alma, nuestros camaradas de "Excelsior" han tomado como propia nuestra organización, interesándose por ella y por su éxito.

"Cantabria", la revista que en Buenos Aires editan los montañeses, dándole un castizo sabor regional, y dando a la galana pluma de Pepe Montaña, publica una extensa y bonita crónica, titulada "La I Vuelta a Cantabria", dedicándonos todos los elogios que la empresa merece y considerándola como la más importante de las celebradas en la Montaña y una de las más salientes de las que se organizan en toda la Península.

Todos estos queridos colegas nos estimulan a continuar en la brava empresa de difundir el ciclismo, divulgando el turismo en la Montaña, que es lo mismo que decir la "Suzza española", para presentar con nuestra Vuelta a Cantabria los secretos y campeones a que nos referimos.

gares de Miengo, Mogro y Cudón, al objeto de recaudar una cantidad con que contribuir a la mejor organización de la prueba ciclista que honra a aquellos laboriosos vecindarios con su espectáculo por vez primera.

Agradecemos sinceramente al señor Rivero su interés en favor de la Vuelta a Cantabria, esperando que sea de verse correspondido por sus vecinos, quienes por nuestra parte serán dotados del grandioso espectáculo, como ellos se merecen. LA ATALAYA quiso incluir el modesto pero laborioso municipio de Miengo en su itinerario, buscando el más amplio perímetro de región, y ahora tiene el deseo de hacer todos los honores cumplidamente a la populosa y simpática municipalidad de Miengo, en cuyo pueblo de Cudón reside el aristocrático apellido de los Dóriga, tan incansables fomentadores del sport vólicopédico. En el histórico antiguo de este deporte, se lean nombres de campeones y grandes propagandistas de la aristocrática generación de los López Dóriga.

Todo nos ha guiado a llevar la más grande organización ciclista por el Ayuntamiento de Miengo. Con ello, la Casa de Cudón verá por vez primera un desfile de ciclistas nacionales, después de haber cobijado años y años a los más decididos y entusiastas bienhechores del deporte y de haber dado descanso en más de una ocasión al campeón aristocrata, que "mordiendo" el polvo, se lanzó días y días al entrenamiento, para conquistar más tarde el premio a su amor al pedal.

Cómo ya dijimos en otra ocasión, nuestro paso por Cudón servirá de sencilla, pero sincero homenaje al venerable aristocrata, don Victoriano López Dóriga y su bondadosísima señora, padres de los propagandistas y campeones a que nos referimos.

**FUTBOL**

## EN EL SARDINERO

**El Racing madrileño vence al santanderino**

Después de un enorme aburrimiento, con notables fallas en el once santanderino y con mucha "mandanga", se jugó ayer el primer encuentro de los dos concertados con el Racing Club de Madrid.

Después de noventa minutos pesadísimos, venció el equipo cortesano por tres tantos a dos de los montañeses.

**EN MIRAMAR**

**La Unión gana al Racing de Reinares**

Con pocas entradas se jugó un partido amistoso en la tarde de ayer en los campos del Alta, conteniendo los equipos Unión Montañesa y Racing Club de Reinares.

El resultado favoreció a los santanderinos, que vencieron por dos tantos a cero de los reinares.

El encuentro tuvo dos árbitros.

**EN TORRELAVEGA**

**La Gimnástica bate al Abandoítarra**

Como anunciamos oportunamente, ayer tarde jugaron en el Malecón el equipo del Abandoítarra Club, de Bilbao, y el de la Real Sociedad Gimnástica, faltando en éste (Clemente, que fue sustituido por Jorge, mientras éste lo era en su puesto por Bustamante).

El encuentro tuvo buen tren, pero fuó poco interesante en conjunto.

Venció el once torrelaveguense por tres tantos a uno.

**EN PEÑACASTILLO**

**El Montaña Olímpia batido por el Unión Club**

Ayer tarde contendieron en encuentro amistoso los equipos citados, viendo el astillero por uno a cero después de interesante lucha.

(Por teléfono)

**LA ACTUALIDAD EN EL FUTBOL**

MADRID.—Han celebrado una conferencia los señores Olave y Colina del Comité Nacional; Parajes, del Madrid, y un representante del Athletic cortesano, para tratar de arreglar las diferencias surgidas con motivo de la partida anunciada entre Athletic de Madrid y el Arenas, de Guecho, el día.

El Comité quería que ese día se celebrara el encuentro entre la selección española y el equipo profesional inglés Birmingham, con objeto de entrenar al equipo español que ha de contender con la selección suiza.

El Athletic contestó que no podía aplazar el partido, porque el Arenas

no dispone de otra fecha, y en su visita a la Nacional resolverá esta tarde la cuestión.

**EL REAL MADRID Y LOS INGLESES**

MADRID.—Durante toda la tarde cayó sobre Madrid una copiosa lluvia, a pesar de lo cual se celebró el anunculado partido de fútbol entre el Real Madrid y el equipo inglés Birmingham.

Como anteriormente decimos, los jugadores fueron repetidamente ovacionados.

A continuación se jugó un partido a pala entre Aramendi y Corchero contra los hermanos Láiz (M. y V.).

Agobiados por el exceso de original, no tenemos espacio más que para decir que el partido fué muy igual, con frecuentes empates, que ganaron los primeros por 5 tantos y que unos y otros fueron aplaudidos repetidas veces por el público, que siguió el encuentro con interés y agrado.

Seamos al menos noticieros, ya que hoy nos es imposible ser comentaristas.

El encuentro fué duro. Ganaron los ingleses por tres tantos a dos.

El Madrid salió reforzado por Gambo, Cubells y Olaso.

El sábado próximo jugarán los del Birmingham con el equipo nacional, y el domingo, en el Stadium Metropolitano, contendrán los equipos del Athletic madrileño y el Arenas de Guecho, para disputarse una copa.

**AUTOMOVILISMO**

**Inauguración del Palace Garage**

En atenta carta invitación, dirigida a nuestro director, sabemos por nuestro distinguido amigo don Miguel López Dóriga, que hoy viernes, a las cinco de la tarde, se inaugura oficialmente el edificio que en la calle de Calderón, 23, se destinará a la industria del automovilismo, grande bajo la razón social "Palace Garage".

Auguramos a los nuevos industriales un franco éxito en su empresa, agraciando la invitación que nos hacen.

**ATLETISMO**

## EN EL CAMPO DEL MALECON

Antes del partido entre abandorristas y gimnásticos se corrió una prueba de preparación sobre 6.000 metros lisos, participando en ella el nuevo equipo pedestra de la Gimnástica, dirigido por el notable corredor Fidel Sánchez.

La clasificación, después de una demostración de gran superioridad del ex muriedense Domingo, fué la siguiente:

- 1.º Pedro Domingo, en 21 m. 50 s.
- 2.º José Marcos, en 22 m.
- 3.º Fidel Sánchez, 22'10.
- 4.º Preciados, 22'20.
- 5.º Campuzano, 22'38.
- 6.º Castaño, 22'42.
- 7.º Aristayeta, 22'45.

Abandonó a la vuelta 14 Obregón.

(Por teléfono)

**EL CAMPEONATO DE ATLETISMO DE LA FEDERACION CASTELLANA**

MADRID.—La Federación Castellana de Atletismo celebrará sus campeonatos con arreglo al siguiente programa:

Día 7 de junio, en el campo del Racing.—Saltos de longitud, carreras de diez metros, lanzamiento de martillo, relevos de 4 por 100, triple salto y cuatro mil metros.

Día 14 de junio, en el campo de la Gimnástica.—Saltos de altura, carrera de docecientos metros, lanzamiento de peso, carrera de mil quinientos metros, lanzamiento de barra castellana y ciento diez metros de vallas.

Día 21 de junio, en el campo de la Gimnástica.—Saltos de altura, carrera de docecientos metros, lanzamiento de peso, carrera de mil quinientos metros, lanzamiento de barra castellana y ciento diez metros de vallas.

Día 28 de junio.—Pentathlon moderno.

Todas las pruebas comenzarán a las once de la mañana.

**PELOTA**

## AYER EN EL FRONTON

Los dos interesantes partidos jugados ayer tuvieron un público numeroso, que llenó por completo las localidades del frontón. Como auguramos oportunamente, la pelota a mano tiene una enorme cantidad de incondicionales, y los organizadores han tenido un gran acierto en presentar estos partidos, que indudablemente han de servir para dar algún calor a la afición, que iba camino de la total desaparición.

El encuentro a mano fué una preciosidad. De los pocos que hay ocasión de ver en frontones de importancia y con pelotaris de categoría, hubo un tanto, el 31 ganado por los rojos, que fué coreado con una ovación entusiasta, que no se interrumpió hasta el final del tanto siguiente.

Pagaza y Tafall (trojos) forman una pareja temible. Paco tiene un saque arrrollador y de muy difícil devolución. Su zaguero es muy seguro y castiga y coloca mucho la pelota. Tanto uno como otro hicieron jugadas preciosas, y después de igualar a 25 y 26, ganaron el partido a 35 cuando sus contrarios estaban en 32.

También los azules (X X y El Mañ) jugaron mucho y bien. Llegaron a estar con ocho tantos menos que sus contrarios e igualarlos a 25 y aun sacarles un tanto. El vizcaíno X X es un pelotari de muchos recursos, admirable colocación y excelente pegada. Con Pagaza formaría una pareja como para hacer buen papel en cualquier cancha y entre profesionales. El Mañ ganó también tantos muy bonitos, pega bien y mata la pelota con vista y oportunidad.

Se ignora los nombres de los protagonistas de este suceso.

**UN ASCENSO**

Nuestro particular amigo don Pedro Martínez, alcalde de la Adunada de Santander, ha sido ascendido a jefe de Administración de primera clase.

La noticia, muy grata para nosotros, como para los muchos amigos que en nuestra ciudad tiene el señor Martínez, lo es más porque dicho señor continuará desempeñando el mismo puesto, ya que el ascenso no implica su traslado a otra Adunada.

Al darse cuenta el otro hermano de lo ocurrido, disparó contra su primo, matándole también.

Se ignora los nombres de los protagonistas de este suceso.

**RESOLUCIONES JUDICIALES****Los masones detenidos en una logia**

JEREZ DE LA FRONTERA.—El juez de instrucción ha decretado la libertad del vicedoctor italiano José Luis

Blanco, del propietario de una imprenta Manuel Narvaez Ortega y de los obreros Augusto Sánchez, Francisco Codina, Joaquín Pérez, Manuel Fernández y Manuel Vázquez, detenidos la semana anterior por la policía, cuando ésta se presentó a recoger en una imprenta unos documentos masónicos.

Quedan en la cárcel el expeditado Manuel Moreno Mendoza y los chinos Eduardo Narvaez, Juan Ortega y tres más.

Los detenidos han recibido la visita del catedrático de Sevilla, don Demófilo de Buen.

**VERDOS DEL MAR Y OTROS POEMAS****PREMIO FASTENRATH**

DE

**JOSÉ DEL RIO**

De venta en todas las librerías.

**RELOJERIA MARTINEZ****ATARAZANAS, 3**

Arreglo todas las máquinas de coser y vendo baratas de ocasión.

## UNA CARTA DE BARÓN

## El pleito del periódico "Informaciones"

(Por teléfono)

MADRID.—Don Rafael Barón y Martínez-Agulló escribió hoy una carta en "A B C" expresando su extrañeza por haber sido desposeído, valiéndose de un auto judicial que no es firme, de la dirección del periódico "Informaciones".

Añade que, sorprendido por ello, se ha visto en la necesidad de presentar querella por injurias con motivo de las insidiosas apreciaciones que se hacen en el número de ayer de "Informaciones".

## EN EL ATENEO

## El concierto Estrada-Sanchis

El miércoles se celebró en el Ateneo el octavo concierto del curso 1924-25, que corrió a cargo de la joven violinista señorita Mercedes Estrada y don Fernando Sanchis.

La sala de concierto del Ateneo se hallaba totalmente ocupada por un numeroso y distinguido público, que subrayó reiteradamente el agrado con que escuchó el concierto de los jóvenes y notables artistas.

El programa, muy escogido, en el que abundaban obras maestras de la música, de muy difícil ejecución, fue escuchado con verdadera devoción, culminada al cir la "Romanza en fa" de Beethoven, y el "Rondo del concierto en re", de Mozart.

Los artistas tuvieron que tocar dos piezas de propina, ante los reiterados aplausos del público.

La señorita Estrada, que es una violinista ya ejuada, poseedora de una técnica completa del instrumento, y el maestro señor Sanchis, avençadísimo pianista, que es una larga realidad y al que espera un porvenir brillante, recibieron con motivo del concierto muchas felicitaciones, a las que unímos la nuestra, sincera y cordial.

## EL ARTE ESPAÑOL

## Un arquitecto a Norteamérica

(Por teléfono)

## SUICIDIO SANGRIENTO

## Dos hombres muertos a tiros

(Por teléfono)

## VALENCIA.—Comunican de la aldea de Artax que dos hermanos y un primo que tenían resentimientos con otro individuo entraron en una taberna, encontrándose con el que buscaban.

El primero salió de la taberna, no sin antes advertir a los dos hermanos y los que hicieron salir al sujeto en cuestión.

Salió uno de los hermanos y poco después el otro.

El primero, que se hallaba oculto, creyendo que el que salía era el individuo con quien estaban refugiados